

河南省科协党史学习教育 简报

第 13 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 9 日

【要情快报】

省科协党组中心组专题学习研讨习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神

7 月 6 日，省科协党组理论学习中心组召开扩大会议，专题学习研讨习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，研究部署贯彻落实措施。省科协主席吕国范，党组成员、副主席谈朗玉，副主席房卫平，党组成员、副主席王继芬出席会议，围绕学习感悟、贯彻思路与举措等分别作了讨论发言。

会上，办公室、机关党委、省反邪教协会秘书处、省老科协、河南科技报社、农家参谋杂志社等部门负责人作了交流发言，谈了学习体会和打算。

会议指出，中国共产党在接续奋斗中迎来百年华诞，习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话，全面回顾一百年来我们党围绕实现中华民族伟大复兴，团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，庄严宣告我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，深刻总结了伟大建党精神，系统阐述了以史为鉴、开创未来的“九个必须”，是一篇马克思主义的纲领性文献，为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调，全省各级科协组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，作为当前理论武装的重中之重、党史学习教育的重要内容，组织专题学习和研讨，深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，坚定信仰信念信心，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，牢记“国之大者”。要教育引导全省科协系统党员干部，深刻领会“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，弘扬光荣传统、

赓续红色血脉，进一步坚持好、传承好、发扬好党的光荣传统、优良作风和伟大精神。

会议指出，要坚持观照现实、推动工作，以学习习近平总书记重要讲话精神激发动力、汇聚合力，深入贯彻落实习近平总书记在科协十大上的重要讲话精神，牢记科协组织主责，强化对全省科技界的思想政治引领，引领全省广大科技工作者听党话、跟党走，砥砺科技报国的初心和使命，筑牢党在全省科技界的执政基础；积极履行科协组织主业，健全联系服务科技工作者的科协工作体系，紧紧围绕“四服务”职责定位，搭建平台、健全抓手，着力打造人才、学会、科普、智库工作品牌，提升影响，促进全省科协工作守正创新、提质增效，更好地团结带领全省广大科技工作者，在建设国家创新高地上奋发有为、建功立业。

会议强调，省科协各基层党组织要结合党史学习教育，专题学习习近平总书记重要讲话精神，推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走，从党的百年奋斗史汲取前行动力，激发干事创业热情，躬身入局，苦干实干，扎实推动省科协事业“十四五”开好局起好步。

会议还传达学习了省委书记楼阳生主持召开的科技创新工作汇报会精神，强调要深入学习会议精神，紧紧围绕“加快建设国家创新高地”这一重要目标，主动对接、积极融入中心和全局，对科协工作进行再思考、再谋划、再提升，强化创先争优意识，

做好中间文章，推动科协工作高质量发展，为建设国家创新高地贡献科协力量。

省科协机关及直属事业单位副处级以上党员、干部参加学习研讨。

省科协集中收看庆祝中国共产党成立 成立 100 周年大会

7月1日8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。省科协党组成员、副主席谈朗玉，副主席房卫平，党组成员、副主席邓洪军、王继芬，副巡视员杨金河带领全体党员、干部、职工集中收看大会直播盛况。

大家认真聆听习近平总书记重要讲话，心潮澎湃、无比喜悦，为一百年来中国共产党取得的辉煌成就欢欣鼓舞。大家纷纷表示，要继续弘扬光荣传统、传承红色基因、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大；将牢记初心使命，坚定理想信念，在新征程中为推动全省科协事业高质量发展、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

王继芬赴省科技馆讲专题党课

6月30日下午，省科协党组成员、副主席王继芬同志赴省科技馆新馆，以“奋斗百年路 启航新征程”为题，为省科技馆全体干部职工讲专题党课。

王继芬结合党史学习体会，以百年党史为脉络，以庆祝党的百年华诞为主题，从为什么要学习党史、百年党史昭示着什么、从党史学习中受到哪些启示、应该如何从党史学习中汲取奋斗的力量四个部分，全面阐释了开展党史学习教育的历史意义和现实意义，深刻指出了“只有中国共产党才能领导中国”的时代选择和历史必然，特别强调要从学习党史中进一步坚定理想信念、进一步强化担当作为，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

报告中，她深入分析了省科技馆新馆建设面临的形式和任务，深刻指出了目前存在的问题和不足，对今后一个时期省科技馆新馆建设提出了目标和要求。她指出，学党史是为了总结经验、观照现实、推动工作。省科技馆现在处于破旧立新、继往开来的关键时期，前途光明，道路曲折，要做到明确任务、压实责任，每个人都要有责任，思想上要高度重视、认识上要具体深刻、行动上要迅速果断、执行上要态度坚决；要丢掉幻想、准备打仗，省科技馆人员必须全部压上一线开展工作；要坚守底线、不越红

线、不碰高压线，牢记有权必有责、有责要担当、用权受监督、失责必追究，切实把科技馆新馆建设成为经得起历史和人民检验的民生工程、阳光工程、廉洁工程。

征途漫漫，惟有奋斗。省科技馆干部职工表示，在接下来的工作中，要继续求真务实、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，切实肩负起我国科技馆第一梯队的职责使命，全力开创省科技馆建设和发展新局面，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏，以优异成绩庆祝建党百年华诞。

【经验交流】

三门峡市科协联合有关单位 开展“我为群众办实事”下乡义诊活动

三门峡市科协、市医学会联合市中心医院近日到市科协文明单位帮扶村陕州区张湾乡西罐村开展党史学习教育“我为群众办实事”下乡义诊等活动。

当天，三门峡市中心医院组织的心内科、呼吸内科、内科、脑血管科、骨科、眼科、泌尿外科、药剂科等 16 名专家冒着酷暑，一早到达西罐村，就立刻投入到紧张工作中，闻讯赶来的群众络绎不绝。医疗专家们耐心接待来诊群众，一丝不苟地为他们量血压、测血糖、测心电、做 PSA 筛查，检查身体、开方发药，

并为群众解答疑问，讲解卫生保健、合理用药、中医养生等方面的知识。

活动现场，专家们共为群众免费做心电图检查 90 人次，血压测量 80 人次，血糖检测 80 人次，前列腺 SPA 筛查 50 人次，义诊人数 230 人次，受到了当地老百姓的一致好评。

此次活动中，市科协特邀河南省特级教师、中国老科协奖获得者高宏群同志为村里党员干部进行党史知识宣讲，为村里党员群众上了一堂精彩的党课。志愿者还为村里群众现场发放各类防范电信诈骗、反邪教口袋书、防灾减灾资料 500 余份，购物袋 100 个。

【学教动态】

击鼓传花学党史 学习教育入人心

为提高职工学习党史的积极性，推动党史学习教育深入开展，7月7日下午，平顶山市卫东区科协、工会等四家单位职工在老干部活动中心组织开展击鼓传花学党史活动。

随着清脆的击鼓声，群团干部职工围坐一圈，快速传递着玩偶，当鼓声停下时，拿到玩偶的同志回答主持人提问的党史题目。

“中国共产党打响武装反抗国民党反动派第一枪的起义是？”

“中国共产党的三大优良作风是什么？”被提问的同志们对答如

流，赢得一阵阵的掌声。

活动现场气氛热烈，大家积极参与。此次活动将趣味的“击鼓传花”游戏与党史知识竞赛融为一体，充分展示了一段时间以来党史学习教育的成果，也进一步激发了大家学习党史知识的热情。下一步，群团职工将创新学习方式方法，探索形式多样的实践活动，变枯燥为生动，变乏味为趣味，让党史学习教育真正入脑入心。

【学教短波】

近日，各地各单位纷纷以多种形式开展党史学习教育。郑州、洛阳、开封等全省各市科协及省城科会、郑州市空气净化学会等分别组织党员干部职工收听收看庆祝建党百年大会直播。郑州市科协召开机关全体及事业单位负责人会议，学习贯彻习近平总书记在庆祝建党100周年大会上的讲话。许昌市科协组织召开党组理论学习中心组扩大会暨党史学习教育集中研讨交流，并开展了党史学习教育专题党课辅导。漯河市科协召开党组（扩大）会议学习研讨习近平总书记“七一”庆祝大会上的重要讲话精神，并组织全体党员干部到市博物馆参观漯河市庆祝中国共产党成立100周年摄影展。焦作市科协召开党组理论学习中心组（扩大）会议学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。信阳市科协

分别召开党组会议、机关支部学习会，深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神。鹤壁市科协组织全体党员干部开展“不忘初心跟党走 同心共筑中国梦”庆七一·迎党百年华诞主题党日活动。濮阳市科协开展“学党史、迎七一、走访慰问老党员”主题党日活动。河南省土木建筑学会联合经八路街道党群服务中心手工老师组织党员开展“重温党史，一针一线敬百年”主题活动。河南科技报社举办“学党史 迎七一”专题活动。郑州市医学会组织全体干部职工前往登封市任长霞同志先进事迹陈列展开展参观学习，实地感受长霞精神。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，中国科协党史学习教育领导小组办公室，省科协领导。

送：省科协机关各部室、各直属事业单位，各省辖市科协、济源示范区科协，各全省学会、协会、研究会。
